

福州大学党史学习教育

工作简报

(第16期)

中共福州大学委员会党史学习教育领导小组办公室 编 2021年6月3日



让党课"活"起来 我校举办"学党史 守初心 担使命"微党课大赛

6月2日,由校党委组织部(党校)主办、计算机与大数据学院党委承办的"学党史守初心担使命"微党课大赛决赛在法学院模拟法庭举办。福建省教育系统党史学习教育巡回指导二组组长、莆田学院党委原书记郑才木,校党委林生副书记等出席。各学院党委书记、分管学生工作党委副书记、团委书记、党办主任、组织员和学生党支部书记等300多人到场观摩比赛。

经过初赛的激烈角逐之后,12个学院的参赛选手晋级本次决赛,在比赛规定时间里发福大之声、讲红色故事、学百年党史。参赛选手们分别选取了红船精神、脱贫攻坚、中国底气等不同的题目展开授课宣讲,举实例、讲故事、谈感悟,为现场观众带来一场精彩纷呈的微党课盛宴。

人文社会科学学院的杨珂珂同学通过扮演为入党积极分子授课的老师,在问与答中带领大家一起走近红船故事;至诚学院的曾泱杰同学以"巴黎和会"到"中美谈判"外交对话为切入点,阐述了外交对话背后的中国底气;法学院的鞠昕睿同学通过走访"全国脱贫攻坚先进个人"林占熺同志,讲述数百万扶贫工作者在脱贫攻坚这场斗争中如何诠释共产党人的初心使命。选手们通过微故事的讲述、情景剧的演绎以及其他创新的展现形式,让微型党课立体、形象、生动起来,增强了党课的感染力,让党课入耳、入脑、入心。

大赛评委、马克思主义学院庄穆教授表示,站在两个一百年奋斗目标的历史交汇点上,身处百年未有之大变局中,要学史明理、学党史悟思想。这场微党课大赛从大学生党员的视角,生动且深刻地回答了应该"明什么理",又要"悟什么思想"的问题。最终,人文社会科学学院的杨珂珂同学荣获大赛一等奖。人文学院党委、法学院党委、至诚学院党委获评大赛"优秀组织奖"。

本次微党课大赛是学校开展党史学习教育、推动党员加强党史学习的重要举措之一,也是庆祝建党 100 周年系列活动之一。自 4 月启动以来,各学院党委高度重视,党支部精心组织,学生党员积极参与,以赛促学、以学促行。比赛以"小载体"烘托"大主题",用"小课堂"扛起"大担当",以小见大、见微知著,创新和提升了传统党课的内涵,也开辟了党员师生接受教育的新途径,是我校开展党史学习教育的一次有益探索。

省教育系统党史学习教育巡回指导二组 参观指导我校党史学习教育作品展

6月2日,省教育系统党史学习教育巡回指导二组组长、莆田学院党委原书记郑才木一行,在校党委林生副书记和相关部门负责人的陪同下,到学校党史学习教育作品展现场实地调研指导。

校党委林生副书记向郑才木组长一行介绍了学校党委坚决落实习近平总书记关于"学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行"的要求,在校党委组织部、宣传部和学工部的牵头下,立足"双一流"学科专业开展党史学习教育的情况;详细汇报了学校党史青年"画"、党史青年"思"、党史青年"学"、党史青年"说"和党史青年"践"等庆祝建党百年·党史学习教育系列活动的开展情况。

郑才木组长一行仔细观看了百名党员绘制的党史油画、党史学习思维导图等作品,对我校党史学习教育开展情况和取得的成果予以充分肯定,并希望学校党委继续在党史学习教育上下功夫,不断突破创新,引导师生党员学习党史、把握专业、展望未来,让党史学习教育不断走向深入,在推进学校"双一流"建设过程中取得更大的成绩。

我校师生用艺术表达百年礼赞

由校团委主办、电气学院团委承办的第三十四届学生文化艺术节音诗画大赛在宏晖·文体综合馆举办。本次比赛以献礼中国共产党建党 100 周年为主题,青年学子用多种艺术形式表达对党

的声声礼赞。最终,《红色的种子》(物信学院、外国语学院联队)获得一等奖;《爷爷对我说》(经管学院)、《穿越时空的纪念》(电气学院、土木学院联队)获大赛二等奖;《信念永恒》(法学院)、《新纪元》(海洋学院)、《回首百年征程,再续辉煌新篇》(梅努斯学院)获大赛三等奖。

先进制造学院与海洋学院于晋江校区礼堂举办"青年心向党·百年颂芳华"合唱比赛。本次活动共九支队伍参赛,采用师生结合的形式共同歌颂党恩。经过激烈角逐,2019级与2020级水利水电工程联队得桂冠。本次合唱比赛充分展示先进海洋的师生们积极向上、紧跟党走精神的风貌。2020级物流管理二班的林浠同学表示: "此次比赛在丰富校园生活的同时,也增强了青年的责任感和使命感,让我们感受到了生在红旗下的自豪。"

马克思主义学院: 举办"迎百年·学党史· 强信念"研究生党史学习分享会

由学生工作部、马克思主义学院主办,马克思主义学院研究 生会承办的"迎百年·学党史·强信念"格致大学堂之研究生党 史学习分享会举行。

分享会上集体观看了《献礼建党 100 周年,这盛世如你所愿》视频,多位学生代表作党史学习的主题汇报。本次分享会还为参加活动的同学赠送《党史可以这样讲》一书,让更多同学进一步了解中国共产党百年历程。

厦门工艺美术学院: 举办百年党史邮票展

近日,厦门工艺美术学院党委举办了"百年党史邮展"。本次邮展的邮品是工艺美院离退休党支部有着近40年党龄的严忠同志的收藏珍品。邮展在学院集美校区书瓦间大展厅展出,吸引了包括离退休老同志在内的师生观看。小小的邮票承载着一代人的记忆,记录了中国的发展,在方寸之间可知历史、学党史,是广大师生一次生动的爱党爱国爱校教育。

环境与资源学院: "五老"党员与"青马工程"学员座谈

环境与资源学院党委、关工委举办"笃学党史守初心、传承红色担使命"——"五老"党员与"青马工程"学员座谈会。学院退休教师高声锵(学院 58 级学生、党龄 60 年)、黄苏东(学院退休党支部书记)、陈国豪(恢复高考后学院招收的第一批学生)三位"五老"党员从各自入党与成长经历谈起,结合学院的发展建设历程,与青年学子分享了自己的入党初心和对坚定理想信念、树立全心全意为人民服务宗旨意识的理解,勉励学子们要牢固树立共产主义远大理想,努力成为全面发展的社会主义建设者和接班人。

至诚学院: 举办红色电影配音大赛决赛

近日,至诚学院举办了"聆听百年光音,邂逅历史故事"红色电影配音大赛决赛。大赛旨在让青年学生在红色影视作品配音表演中感受建党百年的奋斗历程,感悟共产党人的初心与使命。来自学院各系的12支队伍对《红色娘子军》《建党伟业》等10余部红色电影经典片段进行现场配音。革命先辈的慷慨激昂、共产党人的忠诚信仰、仁人志士的爱国情怀,在参赛者惟妙惟肖的配音中展现得淋漓尽致。

经过指定片段配音和自选片段配音两个环节的激烈角逐,传播与艺术系的"文刀队"、电气工程系的"鲲鹏小队"、信息工程系的"星星之火队"分别获得大赛一、二、三等奖。

后勤党委、石化学院、法学院、建筑学院、电气学院、 物信学院、材料学院、环资学院、化学学院、外国语学院、 工艺美院、梅努斯联合教育党委、土木学院、 紫金学院:继续推进党史学习教育

后勤党委理论学习中心组举行党史学习教育专题学习会。在集体学习中,与会成员观看了《六大特质决定中国共产党取得现代化建设巨大成就》《百炼成钢:中国共产党的 100 年 | 第四十五集 大潮涌》的教学视频。后勤党委委员、各党支部书记和处级领导干部结合工作实际分享了个人学习体会。

石油化工学院党委召开中心组专题学习会。院党委书记领学

了习近平总书记关于学习党史的重要论述、《中国共产党章程》和《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》,与会成员交流了近期学习党史的心得体会。

法学院教工第三党支部召开党史专题教育学习会,支部书记作题为《百年恰是风华正茂—中国共产党百年奋斗的光辉历程》 党课,全体党员学习了《中国共产党简史》。

建筑与城乡规划学院组织党史学习教育读书班,集中观看党 史学习教育视频《中国共产党为什么"能"》。

电气工程与自动化学院利用红色影片做好党史学习,各学生党支部组织观看《一百堂党史课》系列主题教育视频、纪录片《共产党人》《百炼成钢:中国共产党的100年》《中国的重生》等。学院分党校第29期入党积极分子参加《谈谈如何端正大学生的入党动机》党课培训。2019级学生党支部全体党员及发展对象参加先锋·党史学习专题教育党课《建党百年学史 高举理想旗帜 回顾长征故事 传承红色基因》。

物理与信息工程学院开展"情系退休党员 赓续福大精神"慰问退休党员教师活动。学院关工委积极组织学生参加"第五届福建省大学生阅读书评大赛"活动。

材料科学与工程学院举办了"忆党恩,增党情"主题研讨会, 各党支部围绕主题开展为期一周的研讨会,以党支部为单位,党 支部书记带头,通过集体学习、小组讨论、个人分享等等多种形式集中学习党史党章。

环境与资源学院、化学学院、外国语学院、工艺美院举办"我和我的党"基层党组织书记讲入党故事、成长故事主题党日活动。

梅努斯联合教育党委图书馆研究生党支部举行了"奋斗百年路,筑梦新征程"主题活动,回顾了建党历程中著名的历史事件, 党员们深受振奋与鼓舞。

土木工程学院组织召开"我为群众办实事"交流会。2020 级学生党支部组织召开百年党史知识竞赛。学院组织召开"传承工匠精神 厚植土木情怀"劳模事迹报告会。

紫金矿业学院持续做好毕业生党员教育工作。